

三年内彻底减负一身轻 国企不得再有医院学校 也不再为家属区水电气埋单

本报讯 加快剥离国企办社会职能,让国企瘦身健体,市政府近日印发《郑州市关于加快剥离国有企业办社会职能工作方案》,我市将进一步深化国有企业改革,加快剥离企业办社会职能工作,2018年底前,全面完成驻郑央企“三供一业”(供水、供电、供气及物业管理)分离移交。2019年起,国企不再以任何方式为职工家属区“三供一业”、企业办教育等承担相关费用。郑报融媒记者 董艳竹



撤销企业兴办的不具备条件的教育、医疗机构

根据《方案》,企业建设管理的市政基础设施要分离移交,“先完成移交,再维修改造”,对企业职工家属区供水、供电、供气及物业管理等设施设备进行必要的维修改造,达到城市基础设施的平均水平,分户设表、按户收费,实现市场化运营、社会化服务、专业化管理。

企业兴办管理的教育、医疗、消防等机构该如何从中剥离?《方案》明确,要分类处理企业办教育机构,对企业自办的幼儿园、中小学校、职业院校等,可按照有关规定移交所在地政府。对不具备办学条件、没有保留

必要的教育机构,予以撤销。

改革剥离企业办医疗卫生机构,经各方协商一致,企业办医疗卫生机构、资产和人员可整体移交所在地政府管理。对运营困难、缺乏竞争优势或不具备办医条件的,予以撤销。因特殊原因确需保留的医疗卫生机构,按照市场化原则,实现专业化运营管理。

妥善处置企业办消防机构,对企业按照消防法规要求建设的消防安全管理机构和专职消防队予以保留;对不是法规要求建设的企业专职消防队(站),在征得县级以上政府同意后,可予以撤销。

企业退休人员交由当地社区实行社会化管理

由国企承办的服务于职工家属区的组织机构也要纳入地方。按照《方案》提到,对企业承办并服务于职工家属区的社区管理委员会等组织机构,以及相应的资产和人员一并移交所在地政府,纳入当地街道社区管理,实现社会化管理服务。

此外,企业退休人员实行社会化管理。企业职工办理退休手续后,社会保险管理服务及其他管理服务工作与原企业分离,统一交由当地社区实行社会化管理,由社区管理组织按照政策规定提供相应服务。尚未实

现社会化管理的企业退休人员,移交社区实行属地管理,由社区管理组织提供相应服务。

关于人员安置,《方案》提到,按照“人随资产走”的原则,驻郑央企、在郑省企分离移交涉及的资产、机构和专职从事相关工作人员需移交地方的,原则上经协商可随资产一并移交地方,移交范围以2015年底实际人数为依据,由市政府协调接收单位对接收人员进行妥善安置。市属企业相关人员原则上由企业进行安置。

● 2016年全面推开驻郑央企、在郑省企和市属国企三级国有企业管理的市政基础设施、公共服务机构和社区管理组织实施改造、移交、撤销或改制,推进退休人员移交社区实行社会化管理。

● 2017年6月底前,总体完成在郑省企、市属国企退休人员社会化管理、社区管理组织移交、职工家属区“三供一业”维修改造等工作。

● 2018年底前,全面完成驻郑央企“三供一业”分离移交。

● 2019年起,国有企业不再以任何方式为职工家属区“三供一业”、企业办教育等承担相关费用。

河南出台民政事业五年规划

社区居家养老中心 2020年覆盖所有城市社区

本报讯 《河南省民政事业发展第十三个五年规划》日前公布,我省将建立低保标准动态调整机制,确保2020年前所有地方农村低保标准达到或高于国家扶贫标准。

社会福利方面,《规划》明确,我省将继续加强儿童福利机构基础设施和配套设施建设,实施儿童福利机构建设“蓝天计划”,2020年底之前,在人口超过50万或者孤儿数超过300名的县(市)新建、改扩建一批儿童福利机构。

养老服务方面,《规划》提出,到2020年末,符合标准的日间照料中心、老年人活动中心等服务设施覆盖所有城市社区,90%以上的乡镇和60%以上的农村社区建立包括养老服务在内的社区综合服务设施和站点,每千名老年人拥有养老床位数达到35张,护理型床位比例达到30%。

殡葬改革方面,力争到2020年公益性骨灰安放设施(含公益性公墓)县级行政区域覆盖率达到70%、节地生态安葬比例达50%以上。对全省县级殡仪馆基础设施进行升级改造。到2020年,我省将实现火葬区的县(市)殡仪馆全覆盖。原则上每个县(市)要建1个殡仪馆,城市人口100万以上的城市要增建1个殡仪馆。

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

团市委组织开展 安全急救知识进校园活动

本报讯 昨天,团市委联合郑州大学附属郑州中心医院,走进郑州市树人外国语中学开展“安全急救知识进校园”活动。同学们纷纷表示通过活动提高了安全防范意识以及遇到突发情况时的自救、急救和互助能力。

活动中,郑州大学附属郑州中心医院急救科专家给大家上了一堂急救安全知识课,包括常见急救情况及急救方法、心肺复苏和冬季易发疾病的预防与应对等。团市委通过组织安排此次活动,使广大同学了解掌握日常急救知识,并通过实际演练增强直观感受,切实提升学生的应变能力与救护能力。

郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 郑涛

我省出台举措推进制造业供给侧改革 打造20个千亿产业集群 形成100个过硬品牌

本报讯 省政府新近下发《河南省推进制造业供给侧结构性改革专项行动方案(2016~2018)》,提出发展壮大装备制造、食品制造、新型材料制造、电子制造、汽车制造五大主导产业。

《方案》明确了发展目标:壮大一

批主导产业,巩固装备制造、食品制造万亿产业优势,力争新型材料制造规模突破6000亿元、电子制造规模突破5000亿元、汽车制造规模达到或接近4000亿元;打造一批优势集群,形成20个左右在国内外具有较强影响力、特色鲜明、竞争力强的千亿产业集

群;壮大一批领军企业,形成200家能够参与全球竞争、行业领先的龙头企业,壮大千家小巨人企业;培育一批拳头产品,形成100个达到国际或国内先进水平、质量过硬、美誉度高的品牌产品。

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽



郑州报业集团旗下网购生活平台

淘放心·淘实惠·淘品质

www.taodudu.com GO

咨询电话: 400-0371-775



扫码添加公众微信



SUN ELEMENTS

— 更纯净 更健康 —

真正原生态 无添加

无干强剂 / 无湿强剂 / 无柔软剂 / 无荧光增白剂

全场满 29.9 包邮



扫码立即抢购